

12 Воробьев А.

ПРИКЛАДНАЯ ЛИНГВИСТИКА

Как наша милиция учит разговаривать глухонемых

Молодые оперуполномоченные брянского РОВД Андрей Малькевич и Сергей Поляков потребовали от задержанного по подозрению в краже у девушки золотой цепочки Руслана Оськина невозможного. Чистосердечного признания в том, что это совершил именно он. Руслан же не мог этого сделать по двум причинам. Первая – он цепочку не крад, а лишь волей обстоятельств оказался рядом с местом преступления. И вторая причина – если бы он даже захотел признаться или, наоборот, отгородить себя, ему бы это не удалось. 19-летний парень был глухонемым. От рождения. Это обстоятельство больше всего выводило из себя милиционеров, привыкших иметь дело с нормальными людьми.

– Ах, ты еще и упорствуешь, – возмущался Поляков. И новый град ударов обрушился на Оськина.

Роль истязателя для Полякова была привычна. Трижды на милиционера заводились уголовные дела за аналогичные действия и прекращались из-за



Н. РАЧКОВ - 56.

Рис. Н. РАЧКОВА.

отсутствия улик. Пострадавшие, боясь возмездия, дружно забирали свои заявления обратно.

Вместо того чтобы пригласить сурдопереводчика и вести беседу на равных, милиционеры подвергли Руслана изощренной пытке. Просунув под мышками лом и надев наручники, подве-

сили его в таком состоянии между сейфами.

В камере он плакал, словно ребенок, а отпущенный из отделения, показывал сестре и отцу синяки от побоев...

Позже судмедэкспертиза подтвердит все, хотя оперуполномоченные будут опровергать

свою причастность к избиениям.

Судебное разбирательство развивалось по всем канонам нашей современности. Испугавшей насжима, изменила свои показания мать потерпевшего, которую на суд почему-то привезли в милицейской машине. Неожиданно она заявила, что синяки и ссадины на теле сын получил во время падения с мопеда. Руслан оторопел, когда сурдопереводчица перевела ему эти слова. Однако потом, поняв, что все зависит только от него, Руслан, не в пример иным здоровым мужикам, ломавшимся во время следствия, оставался на своем: били, издевались, подвергали всяческому унижениям.

Суд приговорил Полякова к полутору годам лишения свободы, а его напарника Малькевича – к такому же сроку, но с отсрочкой приговора. Необычное дело о глухонемом Руслане и обычное – о нравах нашей милиции завершилось на этот раз справедливо.

Андрей ВОРОБЬЕВ.

Брянск.

ЛН Москва ГХ

Коммунальная
услуга

Л. КИЕВ

«АТЛАНТИЧЕСКАЯ ПЕЧАТЬ»